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Simonffy lemondása. Komlóssy 

jelölése.
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A város törvényhatósági bízott- 
ágának a szabadéi vüpárthoz tar­

tozó tagjai tegnap nevezetes érte­
kezletet tartottak.

Az értekezlet eredménye oly 
esemény, mely arra van hivatva,- 
hogy » városi tisztújító,s elvi és 
személyi irányítására döntő hatással 
legyen.

A szabadelviipárt nagy szám­
mal egybe gyűlt tagjai ugyanis 
egyhangú elhatározás alapján fel­
ajánlották a polgármesteri állást 
Simonffy Imre királyi tanácsos 
polgárin estem ele.

Simon ffy Imre azonban a jelö­
lést el nem fogadta és kijelentette, 
hogy végkép visszavonul s többé 
a polgárines térségre nem pályázik.

Erre a párt egyhangú lelkese­
déssel kimondotta, hogy a jelöltsé­
get Komlóssy Artur lejegyzőnek 
ajánlja fel.

Komlóssy Artur a polgármes­
teri állásra történt kijelölést elfo­
gadta ; minélfogva a debreceni 
szabadéit iipártnak egyhangú hatá­
rozat alapján Komlóssy Artur a 
polgáirmester jelöltje.

Oly férfin, a kire más politikai 
párthoz tartozó törvényhatósági bi­
zottsági tagok is nagy számmal fog­
nak szavazni; oly férfin, akinek 
vezetésére bátran és teljes biza­
lommal rá lehet bízni Debrecen 
város jövőjét, közigazgatási kor­
mányzását. A nagy fontosságú ér­
tekezlet egyé haránt igy folyt le :

*

Vasárnap délelőtt nagy számmal 
gyűltek össze a Bika fogadó cukrászter- 
móbe a szabadelvű párt tagjai, akik a 
termet egészen megtöltötték.

Az értekezleten megjelent Puky 
Gyula főispán is, aki nagyszabású be­
szédben fejtette ki álláspontját és elveit.

Nem az ő tiszte, úgymond, beállani 
egy pártba s megfujni a harci riadót.

Jóllehet szívvel-lélekkel a szabadelvű 
párthoz tartozik, mégis azt tartja, hogy 
a Partnak magának kell erejét kifejtenie 
s elveit minden vonalon diadalra jut­
tatnia.

Ha a szabadelviipárt, melynek a 
városi törvényhatósági bizottságban több­
sége van, nem ragaszkodik szigorúan 
abhoz, hogy csupa szabadelviipárt! tiszt­
viselőt válasszon, ez megtörténhetik, ha 
más pártbeli alkalmas jelölt pályázik s 
a bizalmat megérdemli.

De már a város hatóságának ve­
zére, magának a városnak minden ügy­
ben irányítója, a polgármester csakis 
íí szabadelvű párt tagja/ közül válasz­
tandó.

Ki kell a szabadéivüpártnak teljes 
erélyét fejtenie, nem ingadozva, erős 
akarattal. Ha elvhüség és életerő van a 
pártban, aminthogy föltétlenül van, most 
mutassa meg és érvényesüljön egy hangú 
összetartással, mely biztos győzelemre 
vezet.

E hatalmas beszéd végén Puky 
Gyula főispán ajánlotta a pártnak, hogy 
kínálja meg a polgármesterséggel Si­
mon ffy Imre érdemekben gazdag polgár- 
mestert.

Szabó Kálmán vezetésével Szilágyi 
Imre, A agy Lajos, Kernhoffor József, 
l ecsey Zoltán, Szent királyi Tivadar, 
Szántó Győző és Debreceni Jenő kül­
döttség! tagok felkeresték Simonffy pol­
gármestert.

Simoníiy lemondása.
A küldöttség felajánlotta a jelöltsé­

get a városházán 
Imrének.

fölkeresett Sím onffy

Simonffy Imre polgármester mély 
meghatottsággal köszönte meg a kitün­
tetést. Teleltette! azonban agg korára, az 
őt sújtott csapásokra, arra, hogy a város 
érdeke erős, biztos munkaerőt, munka­
bíró vezért kíván, kijelentette, hogy a 
jelöltséget nem fogadja el. Hangsúlyozta 
azonban, hogy meggyőződése szerint a 
polgármester legyen a szabadelvű párt 
tántoritliatlan hive, mert ő a haza és 
Debrecen város jövőjét, boldogulását biz­
tosítva csak ebben látja.

Könyezésig meghatotta a küldöttség 
minden tagját Simoníiy Imre kijelentése.

Komlóssy Artur jelölése.
A küldöttség bejelentvén Simonffy 

Imre elhatározását, az értekezlet mély 
sajnálkozással vette ezt tudomásul és a 
párt egyhangúlag elhatározta, hogy a 
dicső múltú férfiú érdemeinek elismeré­
sét és hálás megörökítését hozzá méltó 
módon fogja ajánlani a városi közgyű­
lésnek.

Ekkor az elnöki széket Komlóssy 
Dezső helyett Szilágyi Imre foglalta el 
és felállott Szabó Kálmán és melegen 
ajánlotta, hogy a polgármesteri állásra 
a párt Komlóssy Artur főjegyzőt je­
lölje.

Az értekezlet ezt lelkesedéssel fo­
gadta és küldöttséget menesztett a je­
löltért.

Komlóssy Artur megjelenvén az 
értekezleten, Szilágyi Imre felszólítására 
a polgármesteri jelöltséget elfogadta. 
Rövid, de tartalmas, hazafias és okos 
beszédben hivatkozott arra, hogy őt Si­
monffy Imre utódául készséggel fogadta, 
életének pedig legszebb célját éri el, ha 
minden tehetségét, lelkét, munkásságát 
szülő városának ajánlhatja fel.

Nem vezeti őt más, csupán az a 
vágy, hogy városának javát előmozdítsa 
s ha azt az állást, melyre elhívják, el­
foglalhatja, egyetlen törekvése lesz a vá­
ros minden polgárának érdekét előmoz­
dítani s Debrecen város dicsőségére fá­
radozni.

A nagy lelkesedéssel fogadott nyi­
latkozat után az értekezlet határozatikig 
kimondta, hogy Komlóssy Artúr a sza­
badelvű párt jelöltje, akinek győzelmét 
a párt elvi kérdésének 
diadalául tekinti.

vallja és saját

Mit tárgyal a város ?
A közgyűlés napirendje.

Az e hó 20 án tartandó városi köz­
gyűlés tárgysorozatát ma bocsátja ki 
Puky Gyula főispán. A tárgysorozat a 
következő pontozatokból áll :

Bolgármesteri jelentés a folyó 1902. 
évi szeptember és október hónapokról.

Polgármesteri jelentés az 1901-dik
évről.

I 'gyhátrányjegyzék, tanácsosi javas­
lat kíséretében.

M. kir. belügyminiszter ur leirata, 
a rom. kath. és ágost, evang. egyházak 
elemi iskolai tantermei létesítésére 49,000

ílii
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korona függő kölcsön felvételét elren­
delő közgyűlési határozatnak jóvá nem 
hagyásáról —- tanácsi javaslattal.

M. kir. belügyminiszter ur leirata, 
melylyel az ev. ref. elemi iskolai tan­
termek előállítására függő kölcsönt fel­
venni rendelő közgyűlési határozat jóvá­
hagyását megtagadja — tanácsi javas­
lattal.

Szabolcs vármegye közönségének át­
irata 11 -ik Rákóczy Ferenc fejedelem 
szobrára megindítandó adománygyűjtés 
iránt.

Hevesvármegye közönségének át­
irata a füzesabonyi debreceni törvény- 
hatósági útnak az állami közutak háló­
zatába vétele iránt a m. kir. kereskedő- ; 
lemügyi miniszter úrhoz intézett felira­
tának pártolása végett.

Torontói vármegye közönségének át- 
irata a vasárnapi munkaszünetnek a j 
hivatalnokokra kiterjesztese tárgyában. !

Szepesvánnegye közönségének át- j 
irata a tátrai tengerszem, illetve halastói \ 
területen a Magyarország és Ausztria ; 
közötti határvonal megállapítása ügyében 
az országgyűlés képviselőházához inté­
zett feliratának pártolása iránt.

Budapest székesfőváros közönségé- j 
nek átirata: mely mellett a póttartaléko­
sok behívásáról szóló törvényjavaslat el­
vetése iránt az országgyűlés képviselő­
házához intézett feliratát pártolás végett 
megküldi.

Arad sz. kir. város közönségének 
átirata, melyben a városi közalapítványi j 
és árvapónzek kezelésére vonatkozó 1877. I 
XX. t.-e. 291. és az 1866. XXII. t.-c. 
121, módosítása végett az országgyű­
lés képviselőházához intézett feliratának 
pártolását kéri.

Pozsony sz. kir. város közönségének 
átirata a magyar ipar és kereskedelem, 
valamint a hazai szellemi erők pártolása j 
tárgyában hozott határozatával egyenlő j 
eljárás és elbánásnak követése iránt.

Pozsony sz. kir. város közönségé­
nek átirata, mely mellett az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratát egy uj, 
— a mai viszonyoknak megfelelő válasz­
tási törvény megalkotása iránt — párto­
lás és hason szellemű felirattal való tá­
mogatás végett megküldi.

A 229—14157—1902. bkgy. sz. ha­
tározattal a szervezeti szabályzat módo­
sítására vonatkozó tervezet elkészítésére 
kiküldött bizottság jelentése, tanácsi ja­
vaslattal.

A közigazgatási bizottságba sorrend 
szerint kilépő tagok helyére az 1903— 
1904 dik évekre öt tagnak választása.

Tanácsi előterjesztés a bor-ellenőrző 
bizottság tagjai szaporítása tárgyában.

Országos községi törzskönyv-bizott­
ság átirata 1 >ebrecen sz. kir. város terü­
letén levő puszták és egyéb jelentéke­
nyebb lakott helyek neveinek megállapí­
tása tárgyában.

Tanácsi előterjesztés, mely mellett 
a vásárok és piacok tartása tárgyában 
alkotott szabályrendelet javaslat beter­
jesztetik.

Az uj sertósrakodónál létesítendő 
vízvezeték tárgyában tanácsi előterjesztés.

Nőegylet kérvénye öt méter öl tűzi 
iának a szövőipartanfolyam helyiségeinek 
fűtésére.

Tanácsi előterjesztés forgó pénztár 
tőkéjének 10,000 koronával emelése iránt.

A pénztári feleslegnek cheque szám­
lán kezelése iránt, tanácsi javaslat.

Két fegyelmi ügy bejelentése.
, -Jelentés a kertészeti egylet 27 hold 

öklének ügyében.

SZARADS A G

A Kovács-laktanya 10 hold ondódi 
földjének elidegenítése felett a névsze­
rinti szavazásnak harmad ízben meg- 
ejtése.

Tanácsi előterjesztés a rnáv. gépja­
vító mühelytelepből visszamaradt 220 
négyszögöl és ugyancsak 220 négyszög 
öl földeknek nyilvános árverésen eladása 
iránt.

I'gyanaz a máv. gépjavító műhely- 
telep létesítéséhez elfoglalt dülőut terü­
letnek a magyar államvasut tulajdonául 
telekkön,yveztethetéséhez a szükséges en­
gedély megadása iránt.

Tanácsi előterjesztés Debreceni Jenő 
világítási vállalati igazgató állandósítása 
tárgyában.

Rendőrfelügyeleti díjhátralékok tör­
lése iránt tanácsi előterjesztés.

Révész Xsigmond kérvénye a Si- 
monffy-utcai 2-ik sorszámú bérház 2 ik 
számit bolthelyisége bérletének meg­
hosszabbítása iránt.

Steior Sándor bérlő kérelme do­
hánytermelési és bérletmeghosszabbitás 
iránt.

A macs pusztarészi birtokosoknak 
utnyitás iránti kérelme.

Tanácsi előterjesztés Lamprecht Fri­
gyes és Társainak külön iparvágány, il­
letve sertésrakodó engedélyezése iránti 
kérelme tárgyában.

A Lakatos és Szakácsi-féle major­
sági földek megszerzése ügyében tanácsi 
előterjesztés.

Német András és Trsa kérvénye az 
Arany Bika szálloda bérleti feltételeinek
módosítása iránt, tanácsi javaslattal.

*

A debreceni kerületi betegsegélyző- 
pénztár igazgatóságának kérvénye 2000 
korona berendezési előleg és 3000 korona 
kölcsönnek elengedése iránt.

A városi napdijas Írnokok drága­
sági pótlék iránti kérvénye, stb.

Munkás és cselédpénztár
Debrecenben.

Lrteke/.lot a városházán.
— nov. 24.

A gazdasági munkás és cselédpónz- 
tárak létesítésének ügye sokkal fontosabb 
semhogy örömmel ne üdvözölnénk azo­
kat a határozatokat, melyeket Debrecen 
előkelő gazdaközönsége, a nemes intéz­
mény népszerűsítése tárgyában hozott 
tegnap délelőtt a városháza kis termében 
tartott népes értekezleten.

A szegény munkás és cseléd nép 
jövőjéről gondoskodnak ezek a pénztárak, 
hogy ha a munkások a munkából kivé­
nülnek, kötelességteljesitésük közben be­
tegek lesznek, ne legyenek kitéve az el- 
züllésnek, nyomorúságnak.

Hajdumegyében már megindult a 
mozgalom a pénztárak fellitása érdeké­
ben, Debrecen város gazdaközönsége 
tegnap bontotta ki a gondoskodó ember­
szeretet lobogóját, mely alatt sorakozni 
log nemcsak városunk, de az egész kör- 
nyók gazdaközönsége. És ha mindenütt 
olyan ügyszeretettel lépnek síkra a nemes 
ügy érdekében, mint nálunk, — hála

Puky Gyula főispán tevékeny iigybuzgó- 
ságának, — akkor a pénztárak rövid 
időn minden vonalon teljesíthetik már 
áldásos működésüket.

A tegnapi értekezleten Puky Gyula 
főispán elnöklete alatt jelen voltak - 
Simonffy Imre, Király Gyula, Balkánvi 
Miklós dr., Mayer Emil, Rickl Antal 
Ricld Géza, Ábrahám László, Burger 
Beter dr., Szcntessy János,‘Bockó Sámuel 
Huflósz Ivázmér, Hon esik Lajos, Rácz 

j Lajos Komlóssy Artúr, Koszorús Lajos 
j Szőllossy Ferenc, Szőllőssy Rudolf. R0- 
j senfeld Salamon, Polgári Bálint, Kertész 
j János, Polgári József, Fried Emil, Ud- 
I varhelyi Géza, Juhász István, Szűcs 

István, Erdei Ferenc, Boldogh Sándor, 
török Gábor, Farkas Albert, Hidvégher 

I Mihály, Horváth István, Konc Ákos stb.
I Puky Gyula főispán szép szavak- 
I ban ismertette a gazdasági munkás és 
! cselédpénztárak ügyét s azokat a javas- 
í latokat, a melyeket az értekezlet lelkesen 
i fogadott el. A gazdák szívesen szóltak 
! hozzá a tárgyhoz, mindnyájan megegyez- 
: vén abban, hogy erre az intézményre 
i szocális szempontokból az alsóbb, mun­

kás néposztálynak feltétlen szüksége van
Kimondta ezután egyhangú határé ■

I zataként az értekezlet a következőket.
1. A városi tanács felhívandó, hogy 

j karöltve a gazdasági egyesülettel s ezek 
í utján a gazda közönséggel készítse elő a 
I pénztárak ügyét, széles körben népszerű-
I siíse, kedveltesse meg a nemes intéz- 
! ményt s igyekezzék a pénztár rövid időn 
j belül való felállítása érdekében minden 
j lehetőt elkövetni.

2. Népszerű nyomtatványokat osz- 
I szanak szét az intézmény népszerűsítése,

ismertetése céljából a munkás nép között, 
hogy az kedvet kapjon a pénztár tagjai 
sorába belépni.

3. A város, mint bérlő hivassák fel, 
hogy haszonbérlőit kötelezze arra a bér­
leti szerződések megkötésekor, hogy mun­
kásainak egy részét (legalább is 30—40 
embert) a pénztár tagjai sorába való be-

I lépésre rábírja s beírassa.
4. A gazdák hivassanak fel közigaz­

gatási és társadalmi utón, hogy az újévi 
cseléd-fogadásoknál a cselédeket, gazda­
sági munkásokat ismertessék meg az in­
tézménynyel s ajánlják azoknak a pénz­
tárba való belépést.

5. A külömbözö jótékony temetke­
zési egyletek hivassanak fel, hogy eset­
leg társuljanak ezekkel a pénztárakkal, 
olvadjanak belé; miután ez esetben a 
miniszter megengedte, hogy az egyletek 
felszámoljanak s mint egyletek megszűn­
jenek s beleolvadjanak a gazdasági mun­
kás pénztárakba.

A tegnapi értekezleten tapasztalt 
I általános érdeklődés biztos záloga annak, 
j hogy Debrecenben a pénztár rövid időn 
I állani fog, mint erős vára a munkás és 
j cseléd osztály érdekeinek.
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A székely bazár előkészítő 
ülése.

— *nov. 24.
A december hó 20-án megnyíló szé­

kely-bazár előkészítő bizottsága tegnap 
délelőtt 10 órakor gyűlést tartott a Jo­
gász és Tisztviselő Kör helyiségében. — 
Székely Ferenc főmérnök bizottsági el­
nök közölte a megjelentekkel a kereske­
delmi miniszter leiratát, melyben meg­
engedte, hogy a m. kir. kereskedelmi 
muzeum részt vehessen a tulajdonában 
levő székely tárgyakkal a debreceni szé­
kely bazáron és megengedte, hogy a ba­
zárra küldendő kiállítási tárgyak után 
kedvezményes vasúti viteldijat fizessenek 
a kiállítók.

Az István gőzmalom díjtalanul fel­
ajánlott 40 métermázsa kőszenet a bazár 
helyiségeinek fűtésére. A bizottság hálás 
köszönettel fogadta a nemes ajándéko­
zást. A helyi érdekű vasúttársaság igaz­
gatója, Láber Mihály, átiratban értesí­
tette a bizottságot arról, hogy a vasúton 
érkező kiállítási tárgyakat, — egy ko­
csival teljesen ingyen, ezenfelül pedig 
kedvezményes árban, kocsinként 5 koro­
náért, — szállítja a kiállítás helyisége, 
azaz a kereskedelmi akadémia épülete 
elé. A bizottság köszönettel vette tudo­
másul az átiratot.

Ezután Pünkösthy Ferenc műszaki 
tanácsos, dr. Varga Lajos, Somossy 
László, Harmath Gergely és Váncsa 
György hozzászólásával megalakították 
először az ötven tagú rendező, — azután 
a sajtóügyi bizottságot. A két bizottság 
tagjait irásbelileg fogja értesíteni az el­
nökség, mely a rendező bizottság tagjait 
egyben meghívja a november hó 26-án, 
szerdán este fél 6 órakor tartandó ülésre 
a Jogász és Tisztviselő Kör helyiségébe. 
Több tárgy nem lévén, a gyűlés fél egy 
órakor feloszlott.

1902. november 24.

H 1 11 Ej K .

Napló.
MiilciállUás a városházán. — Nyitva mindennap 

délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. I
Iparmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­

napon d. e. 9—12-ig.
Nov. 24. Tcdjes tanácsülés d. e. 9 órakor, a vá­

rosházán.
Nov. 24. A jog és pénzügyi bizottság ülése d. ur 

3 órakor a városházán.
Nov. 24. A Petőfi dalkör ülése d u. G órako i 

Csapó utca 35 szám alatt.
Nov 2G. A Hortobágy próbaöntözése tárgyában 

kiküldött bizottság illése d. e. 11 órakor. 
(Kis terem)

Nov. 26. D. u. 3 ó. Városi rendes közgyűlés.
Nov. 30. A h.-nánási vasút részvénytársaság 

gyűlése d. e. 9 órakor, a városházán.
Dec, 22. Városi tisztújító közgyűlés.

Ä debreceni jótékony nöegylet ülése.
nov. 24.

A debreceni jótékony nőegylet teg­
nap délután Veresné Szatmáry Teréz

SZABADSÁG

mánné, Joó Istvánná, Lovassy Károlyné, 
Mitrovics Gyulánó, Riesz Lipótnó, Szabó 
Kálmánná, Sass Béláné, Székely Fe- 
rencnó, Szüts Kálmánná, Varghánó Dalmy 
Teréz, Yeszprómy Zoltánná, Vórtesy La- 
josné. Ott voltak továbbá Dr. Fráter Imre 
int. orvos, Koricz Ákos int. titkár, Mayer 
Emil.

A múlt ülésen felvett jegyzőkönyv 
felolvastatván, helybenhagyatott.

Ezután a nőegylethez beérkezett kér­
vényeket intézték el és 10 jelentkező 
szegénynek adott segélyt s az árvaházba 
felvett egy árva gyermeket.

Elhatározta az egylet ezután, hogy 
a népkonyhát december 14-én nyitja 
meg. A népkonyhában a szokásos felü­
gyeletét, az ügyek irányítását Joó Ist­
vánná úrasszony volt szives magára, 
válalni.

Ugyanekkor elhatározta az egylet, 
hogy a közönséget felszólítja jótékony 
adakozásra, a népkonyha javára.

Titkár jelenti, hogy a szövőipar 
tanfolyam javára a miniszter a nőegy­
letnek szövő gépeket és 2000 korona se­
gélyt adományozott.

Elhatározza ezután az egylet, hogy 
a jövő év január 31-én a Bika szálloda 
dísztermében tánccal egybekötött tom­
bola estélyt rendez, a melynek rendezé­
sére legközelebb rendezőbizottságot vá­
laszt.

* A szabadeiviipárt kedden e 
hónap 25-én délután félöt órakor a 
Bika szálló kisebbik éttermében 
rendkívül fontos értekezletet tart, 
melyen a szerdai közgyűlés tárgyait 
készíti elő s egyéb nevezetes ügye­
ket intéz el. Felette kívánatos a 
pártegység szempontjából, továbbá 
az elvi jelentőségű érvényesülés 
érdekében, hogy az értekezleten a 
törvényhatósági bizottság minden 
szabadelvüpárti tagja megjelen­
jék.

* A Hortobágy próbaöntözése. A föld­
művelésügyi miniszter tudvalevőleg állam- 
költségen a tavasztól kezdve próba-öntö­
zést kiséreltet meg a Hortobágyon s el­
rendelte,- hogy e célból 300 hold tőidet 
jelöljön ki Debrecen városa, Debrecen 
gazdasági egyletének, gazdasági bizottsá­
gának tagjai, a városi tanács és a kultúr­
mérnöki hivatal kiküldöttjeinek rósztvó- 
telével elhatározták, hogy a 300 hold ki­
jelölésére egy bizottságot küldenek ki, 
melynek tagjai lettek a gazdák részéről 
Szentessy János, Polgári Bálint és 
Zöld Mihály. A bizottság Király Gyula 
gazdasági tanácsossal és Rickl Antal gaz­
dasági egyleti elnökkel a jövő pénteken 
e hó 28 án délután száll ki a Hortobá-

í gyón, a hol a kultúrmérnöki hivatal ki- 
I küldöttjével kijelölik a próba öntözésre a 
j 300 hold területet. Négy hely van ja- 
i vaslatba hozva és pedig az úgynevezett 
I Csúnya föld egy része a Tisza partján.

és Kónya puszta 
3. és 4.) A Paperi földte-

urasszony elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen jelen voltak : Dr, Balkányi Mik- 
lósnó, Rockó Samuné, Berger Vilmosnó, 
Berger Jenőné, Balogh Irén, Bóressy 
Samuné, Csanak Józsefné, Dalmy Pe­
remmé, Hutiray Béláné. Jablonczay Kál-

2) a Hortobágy folyó 
közötti Sarok, 
rillet valamelyik oldala.

* A szerdai közgyűlés. Rendkívül 
nagy fontosságú ügyeket tárgyal a 
szerdai közgyűlés. Ezek közt elad 
rendű a közigazgatási bizottság tíz 
tagjából 5 tag törvényszerű kilé­
pése. Valószínű, hogy ezeket kivé­
tel nélkül újra megválasztják. 
Továbbá tárgyalásra kerül a taná­
csosok számának megállapítása. Hét 
tanácsosra kíván minden valószínű­
ség szerint szavazni a választáson a 
többség. Harmadik fontos ügy a 
kertészeti egylet 27 holdjának visz- 
szaadása. Végül soron kívül iinne- 
pies tüntetés is lesz Simonfty 
Imre polgármester visszavonulása 
alkalmából. E nagy érdemű férfiú 
53 éves közpályája érdemekben oly 
gazdag, hogy a közgyűlés bizonyára 
egyhangú lelkesedéssel ragadja meg 
az alkalmat hálájának kifejezésére.

* A debreceni mütárlat. Vasárnapi
napon soha sem volt még olyan élénk 
mostanában a városházán az élet, mint 
tegnap, a mikor a látogatók egymás ke­
zébe adták a városháza nagytermének 
ajtókilincsót. Eltekintve a szabadjegyes 
egyesületi tagoktól tegnap estig 414 lá­
togatója volt a tárlatnak. Tegnap már 
ki volt állítva a Löfkovies féle városi- 
muzeumban Szilágyi Dezső okmány-ha­
gyatéka is, melynek szintén sok nézője 
akadt. A múzeumot külomben együtt 
szemlélték meg Puky Gyula főispán és 
Széli Farkas táblai kir. tanácselnök, ki­
váló történetírónk, aki nagy dicsérettel 
emlékezett meg a muzeum értékes, va­
lódi becsesei biró tárgyairól. Tegnap is 
elkelt egy kép Pálffy József Várakozás 
c. képe s igen sok képre most folyik 
az alku.

* Uj anyakönyvvezetöi helyettes. Széli 
Kálmán belügyminiszter a felső-józsai 
anyakönyvi kerületbe Márki Lajos se­
gédjegyzőt anyakönyvezető - helyettessé 
nevezte ki és őt a házassági anyakönyy 
vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

* C? nnLnnnlnl«tí íilAonlr Ol 1 nQPtftCIfi*
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létnél. A november havi elöljárósági gyű­
lést megelőzőleg az iparosok szakosztá­
lyonként üléseket tartanak az illető 
szakosztályi elnökök vezetése alatt, me­
lyeken az elöljáróság! gyűlésen tárgya­
landó ügyeket fogják előzetesen megvi­
tatni. 24-én délután 3 órakor a szabók 
üléseznek Szedlák József elnöklete alatt, 
ugyanezen napon d. u. 2 órakor _ a cipé­
szek Weidner Gusztáv elnöklésével tar­
tanak ülést. 25-én d. u. 3 órakor a csiz­
madiák Kuruc Miklós, d. u. 4 órakor a 
lakatosok Blaskovich Mihály, d. u. 5 
órakor pedig az órások tartanak ülést 
Kúrián Gyula elnöklete alatt. -26-án d. u. 
3 órakor ülésezik az asztalos szakosztály,
nln/tl*- \T ó d n 1

* Pincötüz. Weisz Mártonná tizen- 
I három városi üzletének pincehelyiségé- 
! ben tegnap tűz ütött ki. A pincében 
I felhal mázott rongy, papír és egyébb tör­

melék gyuládt míg ismeretlen okból. A
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tüzet hamarosan elfojtották, az okozott 
kár jelentéktelen.

* A cigánykovácsok. Debrecen laka­
tos és kovácsiparosai panaézt tettek a 
földmivelési és kereskedelmi miniszternél, 
hogy a cigánykovácsok, ki sem képesí­
téssel, sem igazolvány nyal nem bírnak, 
mind szélesebb körben ioglalkoz a j 
bádogcsövek és egyéb bádogos munkák 
előállításával. — Tegnap érkezett le a 
panaszra a válasz, melyben kimondja 
ajkét miniszter együttesen, hogy a cigány- 
kovácsoknak uj csövek és egyeb uj tár­
gyak előállítását nem engedi meg, ellen­
ben az ócska dolgok kijavítása, ócska dol­
gokkal való kereskedés megengedhető 
nekik.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Xov. 24. hétfőn; A meyboldogult bohózat.
Xov. 25. kedden: Honthy háza, színmű.
Xov. 26. szerdán : Két örömnap, bohózat.

— (A zalameai bíró) Újházi Ede a 
nemzeti színház művésze játszotta teg­
nap este színházunkban a Zalameai buo 
címszerepét, Pedro Crespot. A spanjol 
színműírók kedvenc tárgya van feldol­
gozva a Zalameai bíróban : a megsértett 
becsület személyes megtorlása nem ég­
hetik büntetés alá. Pedro Crespo szép 
leányát, Izabellát megszereti a tahiba 
vezényelt Don Alvazo kapitány, ki Pa­

sainak segítségével a leányt és atyja. 
elrabolja s inig az öreg 1 edro <- respot 
egy fához táncoltatja, a leányt magaova 
teszi. Az atya boszut esküszik s ezalatt 
tudtára adja egy hírnök, hogy Za amea 
község bírójának választotta. PedroC respo 
a faluba térve elfogatja dón Alvazot s 
felakasztja, hogy megboszulja leánya be­
csületét, bár a kapitány felett ítélkezni 
nem áll jogában. Don Lope a flandrnu 
hadvezére már meg akarja torolni a se­
reimet, mikor megérkezik 11. b ülöp a 
spanyol király s meghallgatva 1 edro 
Crespot nemcsak hogy el nem ítéli, de 
kinevezi Zalamea örökös birájának. I edro 
Crespot Újházi Ede játszotta, azzal a 
nemes egyszerűséggel, azzal a páratlan, 
lebilincselő művészettel, melyet mclta- 
nyolni is feladat. A többi szereplők ál­
talában jók voltak, egyesek túlságosan 
pattogtatták a trochensokat. (u.)

— (Műsorváltozás.) Felhő Rózsi be­
tegsége miatt az egész heti miisoi váltó 
Zást szenved. Ma este Aldxander Bisson 
bohózata. A megboldogult kerül színre 
az előre hirdetett Niniss helyett._____

TÁVIRATOK.
A király állapota.

Becs, nov. 24. (Saját tudósítónk 
távirata ) A király állapota örvendetesen 
javul. Tegnap délben hosszabb sétát tett 
a sehönbrunni parkban.

Elhunyt országgyűlési képviselő.
Nagyvárad, nov. 24. (Saját tudósí­

tónk távirata) Balogh László Nagy- 
Szalonta orsz. képviselője vasárnap reg­
gel hosszas betegség után meghalt.

Öngyilkos árvagyám.
Moór, nov. 24. (Sajtit, tudósítónk 

távirata.) Szilv György János községi 
árvag vámpénz tárnok tegnap vadászíegy- 
verével agyonlőtte magát. Zilált anyagi 
viszonyai kergették a halálba 400 koro na 
hiányt is konstatáltak.

Megörült mozdonyvezető.
T. Szt. Márton, november 24. (Saját 

tudósítónktól.) Heiser mozdonyvezető 
egyik Oderbergről érkező vonat mozdo­
nyáról a zsolnai állomáson nyomtalanul 
eltűnt. Hosszas keresés után a Vég part­
ján találták meg a hidegtől és éhségtől 
elgyötörve. Útközben megőrült de még 
annyi öntudata volt, nogy inkább el­
hagyta a vonatot, semhogy bajt okozzon. 
Állapota súlyos.

“"városi színház"
Ma hétfőn, november 24-én:

A megboldogult.
vígjáték.

Holnap, kedden november 25-én
Honthy háza.

Színmű.
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DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és 
a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt

könyvnyomdáját,
sí
•> ;'Í IV,* [
&’>." V I

s 
e
^ mely különösen alkalmas minden olyan 
«II nyomtatványok előállítására, melyeknek ;iz 

I Ízléses külső belbecsét is emelni van 
üj hivatva.
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Csapó-utcza 9.
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esess LÁSEÖ JÓZSEF tönjvnoidája. I
I

Telefon 275.

Ss
De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 

árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

■ A papír gyári árban számittatik. -
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a „SZABADSÁG“ czlmii politikai napilapban a 

legolcsóbban számítva közzétetetnek.

s
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Telelőn 275.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


